



中国供销合作社  
CHINA CO-OP

# 牢记嘱托再出发

# 奋力开创新局面

## 全国供销合作社 日用品采购平台成立

围绕当地特色产业  
助力农民增产增收  
江油市委副书记、市长曾建军  
专题研究基层供销社建设工作

记者近日从中华全国供销合作总社了解到，中国供销集团所属新合作商贸连锁集团联合多家日用品生产企业、商贸流通企业和行业协会，发起成立全国供销合作社日用品采购平台。

中华全国供销合作总社经济发展与改革部副部长马继红表示，组建全国供销合作社日用品采购平台，是供销合作社县域流通服务网络建设提升行动的重要内容，也是落实国家县域商业体系建设部署的

重要举措，有利于增强供销合作社为农服务能力，在促进农村消费提质扩容、助力乡村振兴中发挥更大作用。

据了解，该平台首批会员单位共有49家，其中新合作商贸连锁集团为理事长单位，中国合作贸易企业协会、山东供销供应链管理集团有限公司等13家为副理事长单位，发起单位所属直营门店2200多个，经营面积300多万平方米，遍布北京、天津、河北、江苏、山东等23个

省份，重点为县和县以下居民提供服务。

新合作商贸连锁集团董事长朱延东表示，将根据平台会员企业日用品采购需求，选择销量规模大、重叠度高的品牌和单品，启动联合采购商品遴选工作。今年将筹备召开第一届全国供销合作社日用品采购平台产销对接会，为上游供应商企业和下游商贸流通企业提供产品信息发布、采购需求发布、资源对接共享、供需撮合交易、联采分销等服务。同时，还会

开发一批适合农村市场、符合农民消费特点的品牌和商品。

据了解，全国供销合作社日用品采购平台遵循公益性原则，对联采商品不加价，以日用品联合采购为重点，以扩大农村消费需求为导向，围绕打造高效协同的供应链体系，培育壮大一批服务农村市场、有核心竞争力的供销合作社骨干流通企业，还将带动引导会员企业加强商品质量管理，保障农村日用品质量安全。

据新华社

□何静 本报记者 王金虎 文/图



近日，四川江油市委副书记、市长曾建军在市政府常务会议主持，专题研究基层供销社建设工作。江油市供销社党组书记、主任蔡勇就基层供销社建设总体要求、主要任务、保障措施等作了专题汇报。

曾建军听取汇报后，对供销社的工作表示认可，并对基层供销社建设提出四点建议要求。一是要强化组织领导。针对基层供销社建设工作任务中长期性特质，完善工作机制，成立工作专班，将基层供销社建设工作方案细化分解，明确分工，责任到人，落实到位。二是要创新工作机制。解决基层建设具体问题要有新思路，抓住“绵州珍宝”区域农产品公共品牌发展契机，

加快引领特色农产品上线平台，推进农产品品牌建设。三是要积极向上争取。结合县域经济发展，认真梳理供销社系统网络体系建设需求，主动向总社、省市供销社汇报工作，邀请领导到江油考察调研并指导工作，力争在基层组织服务体系上能得到项目、资金支持。四是助力乡村振兴。供销社要做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作，以基层供销社为载体，围绕当地特色产业，采取共同出资、共创品牌、共享利益的方式，培育发展农民专业合作社，助力农民增产增收。

江油市委副书记何华君出席会议，市级相关部门、各乡镇主要负责人参加会议。

## 深化综合改革 开创供销合作事业新局面 乐山市供销社召开第二届理事会第五次全体会议



近日，四川省乐山市供销社第二届理事会第五次全体会议召开。乐山市供销社党组书记熊毅出席会议并讲话，市供销社理事会主任尹秀英作理事会工作报告，市供销社党组成员、理事会副主任何江波主持会议。

会上，尹秀英代表乐山市供销社常务理事会作《牢记宗旨 踔厉奋发 奋力推进供销合作事业改革发展再上新台阶》工作报告，总结回顾2021年工作，客观分析存在问题和不足，系统部署2022年重点工作。各县(市、区)供销社汇报交流年度工作谋划部署和推进落实情况。两位部门理事、监事和两位农民理事、专家理事分别就深化供销社综合改革建言献策，提出意见建议。

尹秀英在报告中指出，2021年是中国共产党成立100周年，也是实施“十四五”规划、开启全

面建设社会主义现代化乐山新征程的第一年。面对疫情反复冲击的影响，全市供销社系统立足为农服务根本宗旨，以深入开展党史学习教育为契机，以推进两项改革“后半篇”文章部署，抓实基层供销社建设为抓手，持续深化供销社综合改革，着力构建为农服务新体系，各项工作取得新进展，为全市农业增效、农民增收、农村繁荣作出了应有贡献。全市供销社系统实现销售总额69.2亿元，农产品购进总额33.2亿元，经济运行保持了稳中有进的良好发展态势，实现了“十四五”良好开局。

尹秀英强调，2022年是全市供销社持续深化综合改革、奋进改革发展新征程的关键之年。全市供销社系统要深入学习贯彻省第十二次党代会、市第八次党代会精神，紧扣市委

“345”工作思路，持续推进供销社综合改革，加快建设服务农民生产生活的综合平台，努力为推进乡村振兴和农业农村现代化贡献力量。全年，力争实现销售总额增长7%，农产品购进总额增长7%，利润增长7%，全面完成省社和市级下达的各项目标任务。

尹秀英要求，2022年全市供销社系统要重点抓好以下工作。一要着力夯实为农服务基础。围绕推进基层社扩面提质增效，规范发展农民合作社，探索“三位一体”综合合作，加大开放办社力度等，不断夯实基层基础。二要着力拓展为农服务领域。围绕深化土地托管服务，拓展城乡综合服务，发展会计综合服务，积极参与乡村建设等，不断拓宽为农服务领域。三要着力做强流通服务主业。围绕推进县乡村三级流通服务网络建设，优化农资供应和服务，培育特色农产品品牌，推进“两端两网”建设等，提升流通服务水平。四要着力推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。围绕促进乡村产业发展，助力脱贫地区农产品销售，深化就业创业培训，抓实抓细各项定点工作等，助推乡村产业良性发展、农民持续增收、村集体经济不断壮大。五要着力增强强社有企业发展质效。围绕理顺社企关系，加强社有资产监管，推进社有企业高质量发展等，发展壮大社有企业。六要着力从

加强自身建设。围绕全面加强党的建设，持续深化联合社治理体系建设，加强干部队伍建设，维护系统安全稳定等，推动供销社全面从严治党、从严治社向纵深发展。

在审议理事会工作报告和听取各县(市、区)供销社工作汇报后，就抓好当前和今年重点工作，熊毅强调，一要坚定筑牢讲政治顾大局的鲜明立场，深入学习贯彻省第十二次党代会精神，围绕“讲政治、抓发展、惠民生、保安全”的工作总思路，保持定力、团结协作、真抓实干，抓紧抓实抓好各项工作；二要坚定扛起深化改革的历史重任，全市系统干部职工要担当担责、振奋精神、攻坚克难，以更加坚定的决心，更加有力的举措，更加精细的工作，加快补齐短板弱项，全面推进供销社综合改革走深走实；三要坚定担起乡村振兴的发展重任，着力在建设现代农业示范园区、推进现代农业产业发展、助力乡村全面振兴和增强农民持续增收能力等方面贡献供销社力量、展示供销社风采；四要坚定扛起抓班子带队伍的政治责任，切实加强党对供销社工作的领导，深化干部队伍建设和纪律作风建设，着力打造一支讲政治、敢担当、能吃苦、善作为的供销社干部队伍，以优良的党风政风行风努力开创供销合作事业改革发展新局面。

张翼文/图

## 南充市顺庆区供销社 走访慰问帮扶群众



为进一步做好帮扶工作，让受帮扶群众度过一个愉快祥和的端午节，近日，四川省南充市顺庆区供销社党组书记、理事会主任青政东一行深入芦溪镇字库碑村，走访慰问了24户帮扶家庭。

在走访中，青政东一行向帮扶对象送去了新鲜、南充特产食品、粽子等端午慰问品，与他们进行了亲切的交谈，细心询问他们的身体及生活情况，叮嘱他们

有问题有困难要及时反馈，并向他们宣传疫情防控相关政策和知识，为他们送去了党和政府深情的关切和节日的祝福。

此次慰问活动，带动了区社工作人员帮扶群众的热情，不仅密切了党同人民群众的联系，真正做到了心系群众、情暖群众，而且树立了良好的供销形象，将为农为民服务宗旨真正落实在了行动上。

通讯员 刘庆文/图

## 雅安市宝兴县供销社 积极投入抗震救灾 “三个突出”勇担当

6月1日17时00分，四川省雅安市芦山县发生6.1级地震；17时03分，雅安市宝兴县发生4.5级地震，造成人员伤亡和重大经济损失。宝兴县供销社迅速响应，以强有力的担当作为积极投入到抗震救灾第一线。

迅速投入救灾，突出一个“快”字。全体干部职工闻令而动，听从指挥、服从安排，主动认领抗震救灾工作任务。党员领导干部以上率下，冲锋在前，第一时间赶赴一线，与其他部门联合行动迅速排查灾情、安置群众，收集灾情信息，确保第一时间掌握“第一手资料”，切实当好抗震救灾“坚强前哨”。

走访慰问群众，突出一个“情”字。全体干部职工轮流到新中学安置点定点驻扎、巡护、服务，为寻求帮助的群众

排忧解难、提供服务，增强群众战胜灾害、渡过难关的信心和决心，构筑起众志成城、万众一心抗击地震灾害的党群坚强阵线。

深入救灾一线，突出一个“实”字。全体干部职工把抗震救灾作为首要政治任务，坚持发扬艰苦奋斗、迎难而上的优良作风，在新中学安置点协助开展搭建帐篷、分发物资、登记信息、引领用餐、指导核酸检测、维护秩序等志愿服务以及灾情监测预警和禁烟禁火安全宣传工作，并在夜间轮流值守30余顶帐篷，开展120余人的日常生活服务，以“时不我待、奋勇前行”的初心使命凝聚起抗震救灾强大合力，圆满完成抗震救灾各项工作任务。

通讯员 舒正燕文/图



## 达州市开江县供销社 压实帮扶责任 巩固脱贫成效

为深入贯彻落实“四个不摘”，进一步压实帮扶责任，巩固脱贫成效，近日，四川省达州市开江县供销社党委书记、主任彭举带领帮扶干部深入到开江县大雄村开展“进村入户贴心解难题”走访摸排活动。

本次走访排查围绕“养老、就医、入学、务工、种养”等与脱贫户切身利益相关的问题，与脱

贫户、监测户面对面拉家常、讲政策、听民意，深入了解每一户家庭的实际状况，用心讲解医疗、教育等惠农衔接政策及变化，帮助脱贫户解决“急难愁盼”问题3个，协调解决监测户困难资金6500余元，进一步巩固了脱贫群众“造血”能力，提振了致富精气神。

通讯员 吴静